

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 16 января 2018**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
<b>16.01.2018 Мужчина погиб, упав с 14 этажа новостройки в Москве.....</b>	4
<b>15.01.2018 При восстановлении здания сгоревшего Пенсионного фонда в Солнечногорске погиб рабочий.....</b>	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
<b>16.01.2018 Забайкальские учителя встречали Новый год без зарплаты, о чем им запретили говорить ..</b>	4
<b>16.01.2018 Учителям спецшколы из Дагестана с ноября не платят зарплату.....</b>	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
<b>16.01.2018 Подрядчик строительства метро в Нижнем Новгороде может стать банкротом .....</b>	5
<b>16.01.2018 Банк «Северный кредит» официально признан банкротом (Вологодская область) .....</b>	5
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	6
<b>15.01.2018 Более 50% покинувших в 2017 году Узбекистан мигрантов отправились в Россию - Госкомстат.....</b>	6
<b>И.И. ШУВАЛОВ</b>	6
<b>16.01.2018 Шувалов назвал слухами обсуждение в правительстве прогрессивной шкалы НДФЛ.....</b>	7
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b>	7
<b>16.01.2018 Счетная палата предлагает создать из ПФР, ФОМС и ФМС единый фонд в публичной собственности.....</b>	7
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	8
<b>16.01.2018 Голодец: увеличение доходов населения должно стать определяющим в экономике .....</b>	8
<b>16.01.2018 Социальное бюджетное правило прорабатывается сейчас на экспертном уровне -Голодец</b>	9
<b>16.01.2018 В кабмине обсуждают снижение налоговой нагрузки для россиян с низкими доходами - Голодец.....</b>	9
<b>16.01.2018 Предложение объединить ПФР, ФСС и ФОМС пока не прорабатывалось - Голодец.....</b>	10
<b>15.01.2018 Расчеты о размере бюджетных средств на повышение МРОТ будут готовы во вторник - Голодец.....</b>	10
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	11
<b>16.01.2018 Минтруд не согласен с предложением МЭР изменить систему взносов для самозанятых...</b>	11



16.01.2018 Минтруд рассчитывает в течение 2 недель согласовать проект о повышении МРОТ с мая 2018 г .....	11
16.01.2018 Минтруд РФ пока не видел официальных предложений объединить ПФР, ФСС и ФОМС - Топилин .....	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	
16.01.2018 Порядка 12 тыс. работников "АвтоВАЗа" сохранили работу благодаря переобучению - Роструд .....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	
16.01.2018 Гострудинспекция выявила нарушения Трудового кодекса на «Пэкэджинг Кубань» .....	13
16.01.2018 В Вологодской области при ремонте КамАЗа насмерть задавило слесаря (Расследование ГИТ) .....	13
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	
16.01.2018 Нелегалов-рабов обнаружили на звероферме в Подмосковье.....	14
16.01.2018 В Башкирии легализовали труд около 34 тысяч работников .....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	
16.01.2018 Медведев: новые технологии приведут к изменению налогового и гражданского законодательства .....	15
16.01.2018 Контрольное сработало. Владимир Путин напомнил правительству о майских указах .....	15
16.01.2018 Законопроект об увеличении МРОТ до прожиточного минимума будет внесен в Госдуму в феврале .....	17
16.01.2018 Госдума рассмотрит предложения по повышению трудовой мобильности на Дальнем Востоке .....	17
16.01.2018 На смену безработице приходит самозанятость .....	18
15.01.2018 В Крыму обещают транспортную реформу без сокращения рабочих мест.....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.01.2018

### Мужчина погиб, упав с 14 этажа новостройки в Москве

Мужчина погиб, упав с 14 этажа новостройки в Москве. Инцидент произошел на Профсоюзной улице.

По предварительным данным, погибший являлся рабочим.

<https://ren.tv/novosti/2018-01-16/muzhchina-pogib-upav-s-14-etazha-novostroyki-v-moskve>

15.01.2018

### При восстановлении здания сгоревшего Пенсионного фонда в Солнечногорске погиб рабочий

Сегодня, в 12 часов 40 минут, при проведении восстановительных работ сгоревшего здания Пенсионного фонда в Солнечногорске погиб рабочий, сообщил Солнечногорскому информагентству источник в медицинский кругах.

«Рабочий, житель г. Краматорска (Украина) при проведении работ по восстановлению фасада упал с высоты третьего этажа», – сообщил собеседник агентства.

По его словам, от полученных травм мужчина скончался до прибытия медицинского персонала.

<http://insolnechnogorsk.ru/novosti/bezopasnost/pri-vosstanovlenii-zdaniya-sgorevshego-pensionnogo-fonda-v-solnechnogorske-pogib-rabochiy>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

16.01.2018

### Забайкальские учителя встречали Новый год без зарплаты, о чём им запретили говорить

В Забайкальский краевой профсоюз работников образования поступают массовые жалобы от учителей и работников детских садов на задержку зарплаты. Они встречали Новый год без денег, сообщил 16 января корреспондент Каспаров.Ru со ссылкой на зампредседателя профсоюза Нелли Поликарпову.

О задержке зарплаты сообщили представители школ 1, 18, 27, учителя Улетовского и Карымского районов. Деньги в школах выплачиваются 15 и 30 числа.

15 декабря аванс был выплачен, а зарплаты нет уже месяц, хотя уже наступил срок январского аванса.

Краевое правительство обещает перечислить деньги 16 января. Как написали забайкальские педагоги в соцсетях, им запрещают говорить о задержках зарплаты. В одной из школ перед Новым годом директор сказал –

«если информация уйдет, если хоть даже родственникам скажете, или в банке будете просить отсрочку по кредиту, объясняя это невыплатами, то на премии к Новому году не рассчитывайте».

Отмечается, что руководителям забайкальских СМИ рекомендовано «не увлекаться информацией о задержках заработной платы». Такая просьба исходит из аппарата губернатора Забайкальского края Натальи Ждановой.



Отметим, что в марте 2015 года в Забайкалье прошла забастовка учителей. В 2015-2016 годах край отметил серию протестных акций учителей, возмущенных задержками зарплат на несколько месяцев.

<http://www.kasparov.ru/material.php?id=5A5DBE783A>

16.01.2018

Учителям спецшколы из Дагестана с ноября не платят зарплату

Учителя Дагестана написали жалобу в социальные сети. доведённые до отчаяния люди не знают куда жаловаться: им уже несколько месяцев не платят зарплату и почти полгода как лишили стимулирующих выплат. Больше всего страдают педагоги спецшколы.

- Мы - учителя специализированной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната второго вида не получаем зарплату с ноября, стимулирующие не выдают с августа. Профсоюзные деньги уходят неизвестно куда, - жалуются работники системы образования.

Педагоги говорят, что им просто не на что кормить свои семьи.

К слову, заработка работников учреждения, которое находится в Махачкале по улице Кошевого, 34а, вовсе не велик. В среднем учителя получают по шесть с половиной тысяч рублей. О размере своей официальной зарплаты люди вообще ничего не знают, эти сведения от них начали скрывать.

-Ведомости о зарплате не показывают, а просто перечисляют деньги на банковскую карточку. Когда пытаешься узнать какая у нас официальная зарплата, то нам не показывают соответствующие документы, - жалуются педагоги в социальных сетях.

Ранее NEWS-R писал, что Махачкала находится в долгах на два миллиарда рублей к концу 2017 года

<https://indpg.ru/exclusive/13104-uchitelyam-specshkoly-iz-dagestana-s-noyabrya-ne-platyat-zarplatu.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

16.01.2018

Подрядчик строительства метро в Нижнем Новгороде может стать банкротом

В Арбитражный суд Московской области поступил иск о банкротстве подрядчика строительства станции метро «Стрелка» в Нижнем Новгороде ООО «СК «Управление строительства — 620» (Москва). Исковое заявление подала частная охранная организация ООО «Агентство безопасности бизнеса «Витязь-НН», свидетельствуют документы картотеки арбитражных дел.

<https://regnum.ru/news/2368109.html>

16.01.2018

Банк «Северный кредит» официально признан банкротом (Вологодская область)

ЦБ подал заявление о признании банкротом банка «Северный Кредит» в Арбитражный суд Вологодской области.



Лицензии на осуществление банковских операций «Северный кредит» лишился 29 декабря. В ходе проводимой ЦБ инспекционной проверки КБ «Северный Кредит» был установлен факт отсутствия в распоряжении банка первичных документов, подтверждающих его права собственности на приобретенный в конце декабря 2017 года крупный портфель ценных бумаг.

Как отмечалось в сообщении регулятора, недобросовестные действия руководства КБ «Северный Кредит», осуществленные в целях крупномасштабного вывода активов, привели к краху финансового учреждения. Центральным банком в нем была назначена временная администрация до назначения конкурсного управляющего в соответствии с законом о банкротстве.

Агентство по страхованию вкладов (АСВ) выбрало Сбербанк и банк РНКБ агентами для выплаты страховых возмещений вкладчикам вологодского банка «Северный кредит». Прием заявлений о выплате возмещения по счетам, а также выплата страхового возмещения начнутся 17 января 2018 года.

<http://poliksal.ru/raznoe/358272-bank-severnyy-kredit-oficialno-priznan-bankrotom.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

15.01.2018

Более 50% покинувших в 2017 году Узбекистан мигрантов отправились в Россию - Госкомстат

Число покинувших Узбекистан в 2017 году составило 177,7 тысячи человек, из них 52,2% отправились в Россию, сообщает в понедельник Госкомитет Республики по статистике (Госкомстат).

«В 2017 году число прибывших составило 157,1 тысячи человек, а число выбывших 177,7 тысячи человек. Сальдо миграции составило минус 20,6 тысячи человек и по сравнению с 2016 годом уменьшилось на 5,6 тысячи человек», - говорится в сообщении.

По данным Госкомстата, в 2017 году в Россию отправились 52,2% из общего числа граждан, покинувших Республику, в Казахстан - 42%. В 2016 году Узбекистан покинули 167,8 тысячи человек, прибыли - 142,6 тысячи. Снижение динамики по итогам прошлого года произошло за счет возвращающихся **трудовых мигрантов**, сообщили РИА Новости в агентстве по вопросам внешней **трудовой миграции** Узбекистана

По данным МИД Узбекистана, 21 декабря вступило в силу соглашение об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для осуществления временной трудовой деятельности на территории Российской Федерации. Соглашение было подписано 5 апреля 2017 года в Москве. Документ направлен на обеспечение адресного трудоустройства граждан Узбекистана в России, он предусматривает их доиммиграционную подготовку для последующей работы.

По официальной статистике, численность постоянного населения Узбекистана в 2017 году увеличилась на 1,7% - до 32,654 миллиона человек. По данным МВД РФ, граждане Узбекистана составляют порядка 10% (около миллиона человек) от мигрантов в России, на них оформляется примерно половина (765,8 тысячи) всех выдаваемых трудовых патентов.

РИА Новости.

## И.И. ШУВАЛОВ



16.01.2018

**Шувалов назвал слухами обсуждение в правительстве прогрессивной шкалы НДФЛ**

Первый вице-премьер правительства РФ Игорь Шувалов назвал слухами возвращение правительства к обсуждению прогрессивной шкалы НДФЛ. Об этом он сказал журналистам в кулуарах Гайдаровского форума-2018, организованного РАНХиГС.

«Слухи», - сказал он, отвечая на соответствующий вопрос.

Ранее заместитель министра финансов Илья Трунин сказал RNS в кулуарах форума о том, что в Минфине не обсуждается повышение ставки НДФЛ до 15%.

«Мне про это неизвестно. У нас такое не обсуждается», - сказал он.

Ранее газета «Ведомости» сообщила о том, что администрация президента РФ и министерства рассматривают возможность увеличения бюджетных расходов на здравоохранение, образование и инфраструктуру после президентских выборов. Вопрос рассматривается по просьбе президента.

По словам собеседников издания, идею увеличения расходов бюджета поддерживают помощник президента России Андрей Белоусов, а также глава ЦБ Эльвира Набиуллина, но при условии структурной реформы. Кроме того, эту идею поддерживает также глава Центра стратегических разработок Алексей Кудрин.

В частности, ЦСР предлагает увеличить расход бюджета на инфраструктуру на 0,8% ВВП по сравнению с показателем 2017 года, на здравоохранение — на 0,7% ВВП, и на образование — на 0,8% ВВП. В то же время не предлагается сокращать расходы на оборону, но предполагается сокращение расходов на правоохранительные органы и на контрольно-ревизионный аппарат. Для осуществления подобного маневра рассматриваются различные варианты.

Собеседники издания сообщили, что обсуждается возможность повышения налогов и акцизов на предметы роскоши. По словам одного из федеральных чиновников, на совещании у президента обсуждалось повышение ставки НДФЛ до 15% с большим вычетом. Кроме того, источником финансирования маневра может стать повышение пенсионного возраста, смягчение бюджетного правила, обеление экономики и софинансирование населением медицинских услуг, отмечает издание.

[https://rns.online/finance/SHuvalov-nazval-sluhami-obsuzhdenie-v-pravitelstve-progressivnoi-shkali-NDFL-2018-01-16/?utm\\_source=push](https://rns.online/finance/SHuvalov-nazval-sluhami-obsuzhdenie-v-pravitelstve-progressivnoi-shkali-NDFL-2018-01-16/?utm_source=push)

**Т.А. ГОЛИКОВА**

16.01.2018

**Счетная палата предлагает создать из ПФР, ФОМС и ФМС единый фонд в публичной собственности**

Счетная палата РФ предлагает объединить Пенсионный фонд России (ПФР), Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС) и Фонд социального страхования (ФСС) в один государственный внебюджетный фонд, который находился бы не в государственной, а в публичной собственности, заявила глава ведомства Татьяна Голикова на сессии Гайдаровского форума.



По ее словам, в этих структурах работают 162,8 тысячи человек, и на сегодня расходы на содержание трех государственных внебюджетных фондов составляют суммарно 143,8 миллиарда рублей, которые покрываются за счет собираемых в их бюджеты страховых взносов, являющихся по сути налогами на фонд оплаты труда.

"И здесь мы считаем необходимым поставить вопрос, что мы в принципе говорим о том, что мы создаем единую информационную систему, в том числе после того, как администрирование страховых взносов было передано ФНС, и должны исключить необходимость создания параллельных информсистем всеми тремя государственными внебюджетными фондами. Ресурсы, которые они затрачивают на информатизацию, очень большие", - сказала Голикова.

"В этой связи мы рискуем предложить рассмотреть вопрос о создании единой организационной структуры - единый государственный внебюджетный фонд, который бы объединил все эти фонды. По опыту большинства аналогичных институтов объединенный фонд обязательного социального страхования должен представлять собой уникальную управленческую структуру, находящуюся не в государственной, а в публичной собственности", - заявила глава Счетной палаты РФ.

По ее словам, такая управленческая структура необходима для распределения ресурсов фонда, администратором же наполняющих его бюджет страховых взносов предполагается оставить ФНС. "Мы полагаем, что такая форма должна найти отражение в Гражданском **кодексе**. Это позволит построить управление принципиально новым социально-страховым фондом по принципу социального партнерства, повысить прозрачность деятельности фонда и обеспечить высокий уровень доверия со стороны населения", - подытожила Голикова.

Агентство РИА Новости медиагруппы "Россия сегодня" выступает официальным информационным агентством Гайдаровского форума 2018. Организатором форума "Россия и мир: цели и ценности" выступает Российская академия народного хозяйства и государственной службы при **президенте РФ** (РАНХиГС).

РИА Новости.

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

16.01.2018

Голодец: увеличение доходов населения должно стать определяющим в экономике

Рост доходов населения должен стать определяющим в экономике на ближайшие годы. Об этом заявила во вторник вице-премьер Ольга Голодец в кулуарах Гайдаровского форума.

"Главный акцент - это образование и здравоохранение, что расходы на образование и здравоохранение будут определять развитие экономики в следующем цикле. И что очень важно - это доходы населения. Рост доходов населения должен стать главной и определяющей задачей для развития экономики", - сказала она.

Вице-премьер также рассказала, что правительство обсуждает предложения о налоговых льготах для людей с низким доходом, конкретные решения могут быть озвучены в ближайшее время.

"Сегодня речь идет о той части населения, которая нуждается в поддержке со стороны государства. И мы обсуждаем разные варианты этой помощи. [Конкретика будет объявлена], думаю, что в ближайшее время", - сказала она, отвечая на вопрос о том, готовит ли правительство предложения по налоговым льготам для людей с низкими доходами.



"К сожалению, на сегодня в нашей стране сложилась ситуация, когда налоги в нашей стране являются регressiveными. Де-факто люди с более высокими доходами имеют возможности предъявить свои расходы по налогам и получить компенсации, например, за добровольное медицинское страхование или за ряд других налогов. Получается, люди, у которых доходы выше, в итоге получают меньшую нагрузку по налогам", - пояснила Голодец.

Гайдаровский форум - ежегодная международная научно-практическая конференция в области экономики. Форум проводится с 2010 года. Организаторы: Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (РАНХиГС), Институт экономической политики им. Е. Т. Гайдара и Ассоциация инновационных регионов России (АИРР).

<http://tass.ru/ekonomika/4877189>

16.01.2018

Социальное бюджетное правило прорабатывается сейчас на экспертном уровне -Голодец

Социальное бюджетное правило, направленное на увеличение расходов бюджета РФ на образование и здравоохранение, прорабатывается сейчас на уровне экспертов. Об этом сообщила во вторник вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец в кулуарах Гайдаровского форума.

"Социальное бюджетное правило - это правило, которое сейчас прорабатывается, речь идет об увеличении расходов и закреплении средств в бюджете РФ дополнительно на образование и здравоохранение", - сказала она.

Идея прорабатывается на уровне экспертного сообщества, добавила Голодец.

ТАСС

16.01.2018

В кабмине обсуждают снижение налоговой нагрузки для россиян с низкими доходами - Голодец

В правительстве обсуждают разные варианты помощи населению РФ с низкими доходами по снижению налоговой нагрузки, конкретика этих предложений может появиться уже в ближайшее время, заявила журналистам вице-премьер Ольга Голодец в кулуарах Гайдаровского форума.

Ранее министр финансов РФ Антон Силуанов в интервью телеканалу "Россия 24" сообщил, что правительство РФ готовит предложения по перенастройке налоговой системы, рассматривается возможность льгот для людей с низким доходом.

"Мы постоянно эту тему обсуждаем. На сегодняшний день, к сожалению, в нашей стране сложилась ситуация, когда налоги являются регressiveными. Де-факто люди с более высокими доходами имеют возможности предъявить свои доходы по налогам и получить компенсации, например, за добровольное медицинское страхование и за ряд других налогов. И получается, что люди, у которых доходы выше, в итоге получают меньшую нагрузку по налогам", - сказала Голодец.

"Сегодня речь идет о той части населения, которая нуждается в поддержке со стороны государства, и мы обсуждаем разные варианты этой помощи", - сказала Голодец.

По ее словам, конкретика этих предложений может появиться уже в ближайшее время, однако пока находится в стадии обсуждения.



РИА Новости.

16.01.2018

#### Предложение объединить ПФР, ФСС и ФОМС пока не прорабатывалось - Голодец

Предложение об объединении трёх соцфондов - Пенсионного фонда России (ПФР), Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) и Фонда социального страхования (ФСС) - в один прозвучало впервые, пока оно не прорабатывалось, заявила вице-премьер Ольга **Голодец** журналистам в кулуарах Гайдаровского форума.

Ранее глава Счётной палаты Татьяна Голикова, выступая на форуме, предложила объединить ПФР, ФСС и ФОМС в один фонд.

"Мы его не прорабатывали. Любая реформа хороша тогда, когда она оправдана с точки зрения затрат на результат", - сказала **Голодец**, комментируя предложение Счётной палаты по объединению ПФР, ФСС и ФОМС в один фонд.

Она также отметила, что ранее по предложению Счётной палаты было передано администрирование страховых взносов из ПФР в ФНС.

"И я скажу, что никаких качественных изменений в сборе средств мы, к сожалению, не получили, а работодатели за этот год получили очень много проблем, которые пришлось решать налоговой службе в ручном режиме. И мы создали довольно сложную ситуацию в сложный экономический период", - сказала она.

"Предложения должны быть взвешенными, и надо понимать, какого результата мы ожидаем", - подчеркнула вице-премьер.

РИА Новости.

15.01.2018

#### Расчеты о размере бюджетных средств на повышение МРОТ будут готовы во вторник -Голодец

Сумма средств из бюджета РФ, необходимых на повышение с 1 мая минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 100% от прожиточного минимума, будет известна уже во вторник. Об этом сообщила журналистам в понедельник вице-премьер правительства РФ Ольга **Голодец**.

"Сейчас коллеги считают, потому что президент только-только объявил об этой новости, и перед тем, как я уехала сюда, в субботу, коллеги проводили между собой консультации - Министерство труда совместно с Министерством финансов. Завтра у нас уже будет эта цифра", - сказала **Голодец**, которая находится в Риме на открытии фестиваля российской культуры "Русские сезоны".

Президент РФ Владимир Путин 10 января во время общения с рабочими Тверского вагоностроительного завода заявил, что МРОТ будет доведен до прожиточного минимума не с 1 января 2019 года, как планировалось ранее, а с 1 мая 2018 года. Глава государства подчеркнул, что МРОТ будет постоянно индексироваться и уже не будет опускаться ниже прожиточного минимума. Минтруд уже подготовил законопроект, согласно которому с 1 мая 2018 года минимальный размер оплаты труда в сумме 11 163 рубля в месяц, что составляет 100% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года.



На данный момент МРОТ установлен в размере 9 489 рублей в месяц, что составляет 85% от величины прожиточного минимума. По данным министерства, за апрель 2017 года численность работников с заработной платой ниже прожиточного минимума составляла 4 млн человек.

ТАСС

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

16.01.2018

Минтруд не согласен с предложением МЭР изменить систему взносов для самозанятых

Минтруд не согласен с предложением Министерства экономического развития изменить систему взносов для самозанятых. Об этом сказал журналистам глава ведомства Максим Топилин в кулуарах Гайдаровского форума-2018.

«Я так не считаю. Простой фиксированный платеж, чтобы можно было это делать одновременно, допустим, раз в год и так далее. Нам все равно надо обязательно погружаться в тему, связанную с оценкой доходности каждого бизнеса. Это же неправильно, когда мы не умеем считать, не умеем фиксировать, и эту тему никак не решаем. Мы не знаем сколько вы зарабатываете. Вы зарабатываете, а мы будем брать фиксированный платеж. То есть это только начало, а в последующем нам точно нужно будет научиться контролировать доходы-расходы», - сказал он.

Накануне министр экономического развития Максим Орешкин заявил на заседании комитета Совета Федерации по экономической политике, что правительству нужны новые меры для легализации самозанятых.

«То, что было сделано, надо это честно признать, не привело к тому результату, который ожидался. (Всего лишь) сотни человек, которые зарегистрировались в новом статусе, причем часть из них были индивидуальными предпринимателями и просто перерегистрировались в другой статус», — приводил его слова РБК.

[https://rns.online/economy/Mintrud-ne-soglasen-s-predlozheniem-MER-izmenit-sistemu-vznosov-dlya-samozanyatiy-2018-01-16/?utm\\_source=push](https://rns.online/economy/Mintrud-ne-soglasen-s-predlozheniem-MER-izmenit-sistemu-vzносов-dlya-samozanyatiy-2018-01-16/?utm_source=push)

16.01.2018

Минтруд рассчитывает в течение 2 недель согласовать проект о повышении МРОТ с мая 2018 г

Минтруд РФ рассчитывает в течение двух недель согласовать законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 1 мая 2018 года, заявил журналистам министр труда и социальной защиты России Максим Топилин в кулуарах Гайдаровского форума.

“Законопроект готовится, мы его направили в Минфин. С Минфином будем смотреть, какие потребуются дополнительные средства. Дополнительные средства в любом случае потребуются, прежде всего, для регионов”, - ответил Топилин на вопрос о том, какой объём дополнительных средств потребуется для увеличения МРОТ с 1 мая 2018 года.

“Думаю, что ещё две недели нам потребуется для работы с министерством финансов. Пока ещё поручения президента нет, точных сроков. Мы планируем в феврале внести, чтобы успеть его принять”, - добавил министр, комментируя сроки внесения данного законопроекта.

РИА Новости.



16.01.2018

## Минтруд РФ пока не видел официальных предложений объединить ПФР, ФСС и ФОМС - Топилин

Министр труда и социальной защиты России Максим Топилин не видел официальных **предложений** по объединению Пенсионного фонда РФ, Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) и Фонда социального страхования (ФСС).

Во вторник глава Счетной палаты РФ Татьяна Голикова, выступая на сессии Гайдаровского форума, предложила объединить ПФР, ФОМС и ФСС в один государственный внебюджетный фонд, который находился бы не в государственной, а в публичной собственности.

"Я не видел таких официальных **предложений**", - прокомментировал **Топилин предложение** Счетной палаты.

Агентство РИА Новости медиагруппы "Россия сегодня" выступает официальным информационным агентством Гайдаровского форума 2018. Организатором форума "Россия и мир: цели и ценности" выступает Российская академия народного хозяйства и государственной службы при **президенте РФ** (РАНХиГС).

РИА Новости.

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.01.2018

## Порядка 12 тыс. работников "АвтоВАЗа" сохранили работу благодаря переобучению -Роструд

Около 12 тыс. работников АвтоВАЗа сохранили свои рабочие места благодаря переобучению и мерам поддержки занятости. Об этом сообщила во вторник пресс-служба **Роструда**.

Ранее сообщалось, что "АвтоВАЗ" намерен сократить более 8 тыс. сотрудников в 2017-2018 годах. **Роструд** напоминает, что в 2017 году была утверждена программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Самарской области. В их числе - частичное возмещение расходов на оплату труда, стоимости профессионального обучения, переподготовки и повышения квалификации работников.

"Реализация программы позволила сохранить занятость свыше 12 тыс. работников ПАО "АвтоВАЗ", тем самым подготовиться к реализации намеченных планов по модернизации, разработке и выпуску новых моделей, а также существенно повысить квалификацию своих сотрудников", - говорится в сообщении.

Всего на указанные мероприятия было предусмотрено 462,3 млн рублей, в том числе 439,2 млн рублей из федерального бюджета, напомнили в ведомстве.

В ходе мероприятий на базе ведущих вузов и образовательных учреждений региона реализовано более 240 образовательных программ. Основные направления обучения - инжиниринг, системы менеджмента качества, передовые технологии и стандарты альянса Renault-Nissan. "Кроме того, активно применялись программы, направленные на развитие отдельных компетенций, например, навыков деловой коммуникации на английском языке, IT-технологий и других направлений. В частности, 11,5 тыс. работников прошли профессиональное обучение", - добавили в пресс-службе **Роструда**.

ТАСС



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.01.2018

## Гострудинспекция выявила нарушения Трудового кодекса на «Пэкэджинг Кубань»

Глава профсоюзов Кубани, депутат Госдумы Светлана Бессараб направила обращение в Гострудинспекцию с просьбой оценить законность действий руководства ЗАО «Пэкэджинг Кубань», сообщили в пресс-службе Краснодарского краевого объединения организаций профсоюзов.

- Государственная инспекция труда в Краснодарском крае по результатам проверки фактов, изложенных в заявлении кубанских профсоюзов, признала в действиях руководства компании нарушения статьи 40 Трудового кодекса РФ, а именно, нарушение сроков подписания коллективного договора. На сегодняшний день людям приходится работать на предприятии на прежних условиях, а затягивание подписания договора ущемляет их права. Надеюсь, предписание Гострудинспекции для руководителя ЗАО «Пэкэджинг Кубань» стало последним предупредительным звонком. Если права работников будут по-прежнему нарушаться, профсоюзы потребуют дисквалификации руководителя. Может быть, таким образом нам удастся доказать компании, что российское законодательство распространяется на всех работников, - сказала Светлана Бессараб.

После проверки Гострудинспекции руководителя Тимашевского предприятия привлекли к административной ответственности.

Напомним, с июня 2017 года профсоюзы Кубани держат на контроле сложности с трудовыми договоренностями на ЗАО «Пэкэджинг Кубань» - фабрике города Тимашевск Краснодарского края. Руководство компании отказывается идти на встречу работникам и уже несколько лет не проводит индексацию зарплат, а в 2017 году выразило намерение урезать соцпакет и сократить доплаты за переработки. Более шести месяцев на ЗАО «Пэкэджинг Кубань» идет процесс согласования коллективного трудового договора.

Вопрос об индексации зарплат был поднят первичной профсоюзной организацией фабрики еще в 2016 году, однако работники пошли навстречу руководству, временно отказавшись от требований индексации зарплат в связи с трудным экономическим положением предприятия.

Однако, руководство ЗАО «Пэкэджинг Кубань» в ответ на такое понимание, уже в 2017 году выдвинуло еще более жесткие рамки – без сокращение объема работ – сократить оплату за работу в вечернее время, с 40% до 20% урезать доплату за работу в ночное время, отменить доплату на питание, материальную помощь работникам к отпуску, многие единовременные выплаты. Кроме того, руководство настаивало на полном исключении из коллективного договора пункта о ежегодной индексации зарплаты и в целом, выразили намерение избавиться от профсоюзной организации. Осенью 2017 году в Тимашевске прошел пикет работников и профсоюзных активистов Тимашевского района. Но руководство компании так и не услышало требований трудящихся.

[https://solidarnost.org/news/Gostrudinspeksiya\\_vyyavila\\_narusheniya\\_Trudovogo\\_kodexa\\_na\\_Pekedzhing\\_Kuban\\_.html](https://solidarnost.org/news/Gostrudinspeksiya_vyyavila_narusheniya_Trudovogo_kodexa_na_Pekedzhing_Kuban_.html)

16.01.2018

В Вологодской области при ремонте КамАЗа насмерть задавило слесаря (Расследование ГИТ)



Несчастный случай со смертельным исходом произошел в понедельник, 15 января, в поселке Нифаново Шекснинского района: во время ремонта грузовика КамАЗ автомобиль наехал на 67-летнего слесаря-ремонтника. Мужчина получил травмы, несовместимые с жизнью.

Как сообщили ИА «Вологда Регион» в Государственной инспекции труда в Вологодской области, ЧП случилось в 13.30. По предварительной информации, слесарь-ремонтник, сотрудник предприятия «Паритет-Вятка» ремонтировал КамАЗ и проверял задние стоп-сигналы грузовика. В это время водитель, не заметив слесаря, повернул ключ зажигания – и автомобиль двинулся назад. Скорее всего, машина не была поставлена на ручной (стояночный) тормоз, поэтому поехала задним ходом. Тяжелым грузовиком слесаря вдавило в препятствие, спасти его не удалось.

В связи с трагической гибелью работника на предприятии создана специальная комиссия, в которую вошли и представители Государственной инспекции по труду. Сейчас устанавливаются все причины несчастного случая.

<http://vologdaregion.ru/news/2018/1/16/v-vologodskoy-oblasti-pri-remonte-kamaza-nasmert-zadavilo-slesarya>

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

16.01.2018

**Нелегалов-рабов обнаружили на звероферме в Подмосковье**

Подмосковные полицейские освободили из «рабства» двух граждан Узбекистана, которых насильно держали на звероферме около села Покровское Рузского городского округа, сообщили в пресс-службе ОМВД России по региону.

Согласно данным правоохранителей, иностранцам **не выплачивали зарплату**, а также запрещали им покидать территорию зверофермы.

«В ходе проверки выяснилось, что граждане Узбекистана находятся в России нелегально», - подчеркнули в пресс-службе.

На управляющего фермой заведено уголовное дело по статье 322.1 Уголовного кодекса РФ «Организация незаконной миграции», предусматривающее наказание до пяти лет колонии, сообщает интернет-издание «Подмосковье сегодня».

<http://rusplt.ru/news/nelegalovrabov-obnarujili-zveroferme-668439.html>

16.01.2018

**В Башкирии легализовали труд около 34 тысяч работников**

В Башкирии почти 34 тысячи работников, устроенные неофициально, оформили трудовой договор. Об этом сообщила министр семьи, труда и социальной защиты населения РБ Ленара Иванова на совещании в правительстве республики.

в 2017 году в Башкирии 33 809 человек работали без оформления трудовых отношений. После вмешательства органов власти, говорит министр, легализован труд 33 921 работников. «При этом, в соответствии с соглашением между Правительством РБ и Рострудом, контрольный показатель по снижению численности лиц трудоспособного возраста, не осуществляющих трудовую деятельность, на 2017 год составлял 25 643 человека. Таким образом, выполнение контрольного показателя по республике составило 132,2%», – резюмировала Ленара Иванова.



Лучше всего работа была проведена в Дуванском, Учалинском, Федоровском, Альшеевском, Куюргазинском, Салаватском, Зилаирском и Стерлибашевском районах, городах Агидель и Кумертау.

<http://ufacitynews.ru/news/2018/01/16/v-bashkirii-legalizovali-trud-okolo-34-tysach-rabotnikov/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.01.2018

**Медведев: новые технологии приведут к изменению налогового и гражданского законодательства**

Современные технологические новации со временем трансформируют **рынок труда**, будет меняться налоговое и гражданское **законодательство**, а со временем новации затронут все отрасли права, включая уголовное и процессуальное, заявил премьер-министр России Дмитрий **Медведев**.

Он отметил, что уже сейчас очевидно, как серьезно современные технологии меняют **рынок труда**. "Принято считать, что рост безработицы - это прямое и неизбежное следствие автоматизации и роботизации. Да, и конечно, так называемые закрывающие технологии - это реальность нынешнего дня. Но это не единственный возможный результат", - сказал **Медведев** в ходе Гайдаровского форума.

По его словам, новые технологии могут помочь справиться с дефицитом трудовых ресурсов. Это, как сказал премьер, касается и России, которая столкнется с этим в ближайшем будущем из-за уменьшения рождаемости в 1990-е годы.

"И автоматизация, и роботизация в данном случае сможет сыграть положительную роль для **рынка труда** - не только не подстегнуть безработицу, но и, напротив, создать условия для повышения производительности **труда** и обоснованного роста заработных плат", - отметил **Медведев**.

Премьер также обратил внимание, что требования к квалификации работника при этом возрастут, а сам **труд** станет более творческим и интересным.

"По-видимому, существенным образом трансформируются и наши представления о праве интеллектуальной собственности. Будет меняться и гражданское **законодательство** в целом, и налоговое **законодательство**, конечно. А со временем это может затронуть и другие отрасли права, включая и уголовное и процессуальное", - заявил **Медведев**.

**РИА Новости.**

16.01.2018

**Контрольное сработало. Владимир Путин напомнил правительству о майских указах**

Как стало известно "Ъ", Владимир **Путин** поручил правительству скорректировать работу над исполнением майских указов 2012 года. Поручения даны Белому дому после того, как контрольное управление президента провело проверку исполнения указа «О долгосрочной государственной экономической политике» и в конце декабря представило Владимиру **Путину** доклад с **предложениями**. Среди них — синхронизация выполнения указов со стратегическими документами и ускорение достижения целевых показателей, в том числе за счет изменения методики их расчета.

Как следует из документа (есть у "Ъ"), из 28 поручений президента, данных для реализации указов, пока выполнено 21. Основная часть доклада, подписанный главой контрольного управления Константином Чуйченко и помощником



президента Андреем Белоусовым, посвящена высокотехнологичным отраслям экономики и созданию высокопроизводительных рабочих мест.

Так, одно из поручений требовало достижения к 2018 году роста доли продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики в ВВП в 1,3 раза по сравнению с 2011 годом. В докладе отмечается, что максимальное значение этого показателя было зафиксировано в 2016 году — 1,14 — и что при принятии мер по сохранению прироста на начало 2018 года он может составить 1,2 раза (92% от поставленной в указе цели). Эти меры предлагаются увязать с мероприятиями в рамках Национальной технологической инициативы, предполагающей развитие высокотехнологичного производства в автомобилестроении, инновационном судостроении, в интеллектуальной энергетике. Сделать это, согласно поручению президента, правительство должно до 15 февраля 2018 года.

По части создания высокопроизводительных рабочих мест (цель — 25 млн к 2020 году) отмечается разнонаправленная динамика процесса: если в 2014 году их количество росло (с 16,4 млн до 18,3 млн), то в 2016 году — снизилось до 15,9 млн. Наиболее заметное сокращение — в строительстве и обрабатывающих отраслях. Шанс возобновления положительной динамики в Кремле видят в заполнении более 420 тыс. уже существующих высокотехнологичных вакансий.

Авторы доклада делают ставку на программу «Цифровая экономика», предлагая предусмотреть меры по стимулированию создания рабочих мест в наукоемких и высокотехнологичных отраслях в рамках развития и внедрения сквозных цифровых технологий. Исполнить поручение контрольное управление предлагает в том числе и изменением самой методики расчета высокопроизводительных рабочих мест. Сейчас она основана на уровне заработной платы — если он снижается, то сокращается и число таких рабочих мест. «Заработка плата не отражает уровня квалификации, образования, профессиональных знаний и навыков», — поясняют авторы. Они отмечают, что разница доходов врачей и водителей, включаемых в состав высокопроизводительных рабочих мест, в России составляет всего 20%, в то время как в Бразилии — 174%, в Германии — 172%, а в США — 261%. Минусы действующей методики контрольное управление также видят в том, что она не учитывает показателей оснащенности рабочих мест технологическим оборудованием, стоимости их создания и условий труда. Разработать новую методику, которая будет основана на всех этих критериях, и внедрить ее президент поручил к 1 июня 2018 года.

Синхронизации требует и работа правительства по повышению производительности труда. Напомним, указ президента требует увеличения этого показателя к 2018 году в 1,5 раза от уровня 2011 года. Наибольший рост был зафиксирован в 2014 году (1,06), но в силу объективных причин, отмечается в докладе, в 2016-м он замедлился до 1,04. Впрочем, проблему в контрольном управлении видят даже не в темпах повышения производительности труда, а в дальнейших планах правительства. С августа 2017 года реализуется приоритетная программа «Повышение производительности труда и поддержка занятости» — в 2020 году она предусматривает рост показателя на 8,7% (относительно 2016 года), а в 2025 году — на 24,7%, что, по расчетам авторов доклада, вдвое ниже ориентиров указа.

В части мер по поддержке занятости от правительства ждут разработки целевых показателей, характеризующих структурную, в том числе молодежную, безработицу (от 20 до 29 лет), — ее уровень значительно превышает средний по остальным возрастным группам (11,5% против 4%). На эту работу у Белого дома есть время до 1 июля этого года. К этому же сроку правительство должно подготовить меры по сокращению числа «работающих бедных» (с оплатой труда ниже прожиточного минимума), которых сейчас насчитывается более 20 млн человек.

Коммерсантъ



16.01.2018

### Законопроект об увеличении МРОТ до прожиточного минимума будет внесен в Госдуму в феврале

Законопроект, предусматривающий увеличение минимального размера оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума в РФ, будет внесен в Госдуму не позже февраля, сообщил глава Минтруда Максим Топилин журналистам в кулуарах "Гайдаровского форума". По его словам, размер дополнительных средств на его реализацию согласуется с Минфином. Дополнительные средства в любом случае потребуются, прежде всего, для регионов, отметил М.Топилин.

Как заявил глава Минтруда, "мы планируем (законопроект) где-то в феврале точно уже в Думу внести, чтобы успеть его принять". Министр добавил, что пока поручения президента о внесении законопроекта в Госдуму нет. Кроме того, по его словам, где-то две недели еще потребуется для его доработки с Минфином.

На прошлой неделе президент РФ Владимир Путин сообщил о принятом решении повысить уровень МРОТ до уровня прожиточного минимума с 1 мая текущего года. Ранее это предполагалось сделать с 1 января 2019 года, затем - с 1 июля текущего года. Как пояснил журналистам пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, "позитивные события (в экономике страны), имеющиеся ресурсы позволяют сделать это даже раньше того, что было запланировано".

Минтруд уже разработал законопроект, он доступен на сайте regulation.gov.ru. Вместе с тем, в проекте документа расходы федерального бюджета не обозначены.

15 января вице-премьер Ольга Голодец заявила, что правительство пока не готово озвучить, во сколько обойдется федеральному бюджету повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 100% прожиточного минимума трудоспособного населения (ПМ) с 1 мая этого года. "Сейчас коллеги считают, потому что президент недавно объявил об этой новости. Коллеги проводили между собой консультации, министерство труда с министерством финансов. Завтра у нас уже будет эта цифра", - сказала О.Голодец вчера журналистам в Риме, отвечая на соответствующий вопрос.

<http://www.finmarket.ru/news/4697536>

16.01.2018

### Госдума рассмотрит предложения по повышению трудовой мобильности на Дальнем Востоке

Правительство России внесло в Государственную Думу законопроект, предусматривающий совершенствование механизмов повышения мобильности трудовых ресурсов.

Документ, подготовленный Минтрудом России, учитывает все предложения Минвостокразвития России, направленные на привлечение необходимых кадров в дальневосточные регионы.

Сегодня участие в программе повышения мобильности трудовых ресурсов принимают семь из девяти дальневосточных регионов: Камчатский, Приморский и Хабаровский края, Амурская область, Магаданская область, Сахалинская область, Чукотский автономный округ.

Как показывает анализ правоприменительной практики, сегодня основными причинами низких темпов реализации программ по привлечению высококвалифицированных кадров в регионы с нехваткой трудовых ресурсов становятся отказ работодателей от привлечения дополнительных трудовых ресурсов из-за экономических трудностей, сложный



механизм реализации программы, включая предоставления работодателям финансовой поддержки, а также исключение из программы работодателей, сокращающих штат.

Как ранее отмечал заместитель Министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока Сергей Качаев, сейчас по большей части стоимость переезда, связанного с устройством на работу, ложится либо на плечи гражданина, либо на плечи работодателя.

"Существующая программа "Трудовая мобильность", к сожалению, в полную меру не работает, и то количество людей, которое переезжает на Дальний Восток в рамках этой программы, нас не удовлетворяет. Сейчас, в рамках поручений Президента по результатам ВЭФ, мы должны сделать эту программу более доступной, снять те ограничения, которые там существуют. Тогда появится реальный работающий механизм финансирования переезда граждан. Сейчас мы работаем над этим вопросом", - сообщил Сергей Качаев.

По словам директора Департамента развития человеческого капитала и территориального развития Григория Смоляка, предлагаемые нововведения предоставляют преференцию работодателям на Дальнем Востоке, позволив им привлекать кадры по программе из других регионов-участников программ, что сейчас невозможно.

"Для дальневосточного региона такая мера особенно актуальна, дальневосточники смогут воспользоваться господдержкой при переезде для устройства на работу внутри макрорегиона", - уточнил Григорий Смоляк.

"Документ предлагает отбирать для участия в региональных программах работодателей, а не инвестиционные проекты, как это происходит сейчас, чтобы дать возможность привлекать кадры не только на новые, но и на уже действующие предприятия. При этом критерии, по которым будут отбираться компании для участия в программе, будет устанавливать сам регион. Работодатели также могут получить право проводить **сокращение штата** во время участия в программе. При этом для защиты сотрудников требование к задолженности по страховым взносам предлагается сохранить, но их проверка будет осуществляться не при получении сертификата на привлечение трудовых ресурсов, а по итогам года. С переезжающими работниками должен быть заключен бессрочный трудовой договор или срочный трудовой договор продолжительностью не менее двух лет", - рассказал Григорий Смоляк.

Кроме того, согласно документу, регионы смогут вносить изменения в перечень работодателей, участвующих в программе, и распределение субсидии между ними в пределах ранее согласованной численности привлекаемых работников, уведомив об этом **Минтруд России и Роструд**.

Отметим, в 2017 году в рамках региональных программ трудовой мобильности дальневосточных субъектов привлечено 380 человек, в том числе в Камчатский край - 84 человека, Приморский край - 86 человек, Хабаровский край - 96 человек, Амурская область - 80 человек, Магаданскую область - 13 человек, Сахалинскую область - 16 человек, Чукотский автономный округ - 5 человек.

<http://www.gosrf.ru/news/34180/>

16.01.2018

На смену безработице приходит самозанятость

Рост зарплат, а также спрос на квалифицированных специалистов в столице прогнозируют эксперты рынка труда. А также очередной виток развития сферы бытовых услуг.



По итогам 2017 года показатель безработицы в Москве и области был рекордно низким - 1,8 процента. Согласно исследованию аналитиков одного из крупнейших российских сервисов для поиска работы и персонала HeadHunter, в основных отраслях произошел заметный рост спроса на кадры. Наиболее востребованы в прошлом году были кандидаты с опытом работы не менее трех лет. Также увеличились доходы работающих: как у руководителей, так и у рядовых специалистов - на 2-3 процента.

#### Торговый спрос

Наибольший кадровый рост произошел в сфере информтехнологий, электроники, интернета, торговли. - В 2017 году уровень дохода сотрудников торговли увеличился на 9 процентов. Например, зарплата мерчендайзера в Москве составила в среднем от 27 до 32 тысяч рублей, - привела данные директор по персоналу агентства интенсивных продаж "Эйс Таргет" Юлия Прохорова. - Думаю, что положительная тенденция сохранится и в текущем году. Спрос в торговле остается высоким. Вакансий станет еще больше, однако на предлагаемую оплату труда согласны далеко не все россияне. Поэтому в Москве на должности торгового персонала сегодня чаще привлекаются приезжие, граждане республик бывшего СССР, хотя и не все компании готовы с ними работать из-за усложненной процедуры трудоустройства.

#### Строительство и благоустройство

Эксперты предполагают, что нынешний год будет интенсивным этапом развития как рынка столичного труда, так и самой Москвы. В связи с продолжающейся реновацией, обновлением и заменой старых зданий особую востребованность будут иметь каменщики, плиточники, отделочники и другие строительные профессии. Вместе с тем сохранится высокий спрос на специалистов по благоустройству городского пространства и его озеленению. Однако для Москвы, как и для всей России в целом, будет характерна отрицательная тенденция неустойчивой занятости части населения. Она актуальна не только для рабочих специальностей, но также для представителей образования и науки.

- Это значит, что через непродолжительное время человек может оказаться безработным. Как правило, в эту категорию входят те, кто работает на срочных контрактах, **неполный рабочий день** или по **сокращенной рабочей неделе**. Но в столице в силу появления все большего числа крупных проектов в разных сферах труда неустойчивая занятость будет постепенно минимизироваться, переходя в постоянную, - отметил советник гендиректора Всероссийского научно-исследовательского института труда **Минтруда** России Николай Волгин. - На этом фоне произойдет рост самозанятости, она превратится в реальный фактор развития экономики и городского хозяйства. В Москве это отразится на сфере услуг - станет больше, к примеру, частных парикмахеров, визажистов, горничных, нянь, мастеров по ремонту часов и цифровой техники.

#### Год новых технологий

2018 год эксперты называют разбегом для автоматизации и роботизации в сфере труда. Но если всю глубину роботизации можно будет ощутить лет через десять, то надобность в специальностях, которые легко заменяют компьютеры и автоматы, заметно уменьшается. - Процесс действительно пошел, и Москва в этом направлении движется впереди других регионов, - говорит Николай Волгин. - С одной стороны, высвобождается монотонность труда, растет производительность. Но и оптимизируются многие профессии. В группу риска входят те, кто выполняет рутинную работу по инструкции: подсобные рабочие, продавцы, банковские операционисты, операторы колл-центров, а также бухгалтеры, юристы. В связи с этим человеку нужно следить за своей переподготовкой, держа ситуацию под контролем.

#### Вечерняя Москва



15.01.2018

## В Крыму обещают транспортную реформу без сокращения рабочих мест

Реорганизацию крупнейших транспортных предприятий полуострова местные власти намерены провести без оптимизации персонала

Слияние и реорганизация крупнейших транспортных госпредприятий полуострова, в том числе "Крымавтотранса" и "Крымтроллейбуса", не приведёт к волне **сокращений - работникам** сохранят рабочие места. Об этом 15 января на пресс-конференции в Симферополе заявили директор "Крымтроллейбуса" Илья Прокопьев и министр транспорта РК Игорь Захаров, комментируя реформу транспортной системы полуострова, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

Напомним, согласно решению властей РК, к 1 марта после объединения двух предприятий, "Крымавтотранс" должен получить всё имущество и обязательства "Крымтроллейбуса", а это около 300 троллейбусов, центральные ремонтные мастерские, диспетчерские пункты и т.д.

"Крымтроллейбус" станет филиалом, но фактически продолжит ту же работу. Все люди сотрудники останутся на местах, вся техника и мощности - тоже", - отметил директор предприятия.

По его словам, реформа проводится в рамках общей оптимизации транспортной сферы Крыма и не скажется на модернизации троллейбусного парка: закупку новых машин, открытия учебного центра, повышения количества водителей и т.д.

Помимо этого, по информации министра транспорта Крыма Игоря Захарова, филиалами "Крымавтотранса" также станут симферопольское муниципальное унитарное предприятие "Горавтотранс", МУП "Керчъортранс" и "Дирекция автовокзалов".

"Это будут полноценные автобусные предприятия. МУП "Горавтотранс" уже базируется на наших, а не на арендованных площадях. Техника, которая закуплена для "Горавтотранса" и "Керчъортранса", - закуплена под обязательство республики, то есть фактически она республиканская". Помимо этого в их ведение перейдут 800 единиц транспорта, которые мы планируем закупить в этом году. Конкурсные процедуры пройдут в ближайшие недели", - добавил министр.

Как сообщало ИА REGNUM, в июле 2016 году между руководством и коллективом "Крымтроллейбуса" разгорелся конфликт. Большинство водителей в знак протеста не вышли на свои маршруты, поскольку техсостояние многих троллейбусов абсолютно не соответствовало принятым нормам. В связи с возникшей ситуацией глава Крыма Сергей Аксёнов уволил руководителя предприятия Александра Швейкуса.

В июне 2016 года парк "Крымтроллейбуса" пополнили 14 новых машин Сокольнического вагоностроительного завода "СВАРЗ-МАЗ", адаптированных с учётом нужд людей с ограниченными возможностями.

<https://regnum.ru/news/economy/2367556.html>